

Panorama Político Español

Con la legislación mercantil española se adecuará a las legislaciones de los países pertenecientes a la C. E. E.

El proyecto de Ley de Sociedades Anónimas, en el Congreso antes de fin de año

MADRID, 3. — La legislación mercantil española se adecuará a las legislaciones en vigor en los países pertenecientes a la Comunidad Económica Europea, según se desprende de una respuesta escrita del Gobierno sobre el tema, provocada por una pregunta en el Congreso de los Diputados por el diputado socialista, Antonio Sotillo.

En la respuesta, firmada por el ministro de la Presidencia, Rafael Arias Salgado, se dice que señala que respecto a la modificación del régimen de la propiedad industrial, no puede anticiparse una posible fecha de remisión al Congreso del correspondiente proyecto de ley; respecto al proyecto de ley de sociedades anónimas, es muy posible que sea enviado al Congreso antes de terminar el año, y finalmente, en cuanto a la ley concursal, podrá ser remitida al Congreso durante el primer semestre del año próximo.

Ampliando más cada uno de los temas, el Gobierno explica que los anteproyectos de ley relativos a patentes, marcas y modelos de utilidad, como intento de reforma del régimen de la propiedad industrial, fueron analizados por la comisión general de codificación, quien emitió un informe en el sentido de que se habrán de tener en cuenta los convenios y acuerdos que hayan tenido lugar en el ámbito europeo, contemplando especialmente el régimen de los países integrados en la C.E.E.

"A estos efectos —continúa la respuesta— deberá tenerse en cuenta la ley-tipo preparada por la Unión Internacional para la Protección de la Propiedad Industrial" (BIRPI), en 1965".

En la respuesta escrita del Gobierno se indica que el Registro de la Propiedad Industrial puede ser el órgano adecuado para la necesaria obtención de la información y documentación precisa para acometer una reforma en profundidad del régimen de la propiedad industrial, sin que, por la complejidad y el continuo avance tecnológico y normativo en la materia, se pueda determinar el comienzo de iniciación de los trabajos de los nuevos proyectos de ley.

En cuanto al anteproyecto de Ley sobre Sociedades Anónimas, en mayo de 1979 quedó ultimado un primer borrador elaborado por una ponencia especial de la Comisión General de Codificación, cuyo texto fue remitido a diversas organizaciones y expertos para recabar de ellos observaciones y sugerencias al texto de dicha ponencia. Dichas observaciones están siendo en estas fechas estudiadas por la ponencia redactora del texto inicial. Algunas de las sugerencias exigirán un largo período de estudio antes de su rechazo o incorporación al texto del anteproyecto de ley.

Por lo que se refiere al derecho concursal, el 17 de mayo de 1979 se creó una ponencia especial que, en el pasado mes de octubre sometió a la comisión general de Codificación los trabajos realizados, que llevaron a la aprobación de las bases para una ley concursal. Estas bases se encuentran

Francisco Seoane,
secretario del Comité
Local de "UCD" de
La Coruña

En la reunión del Comité Local de "UCD" de La Coruña, se tomó el acuerdo de nombrar, por mayoría absoluta, secretario local de dicho Comité a Francisco Seoane Pazos, quien pasa a ocupar la vacante producida por la dimisión presentada en su día por Enrique Fernández-Mosquera y Soto.

en fase de desarrollo en forma de articulado, con ritmo constante, pero acompasado por la complejidad de la materia.

El calendario de presentación al Congreso de los Diputados de los correspondientes proyectos de ley a que se ha hecho referencia, de-

pende de la fecha en que terminen sus trabajos las respectivas comisiones y grupos de trabajo. Una vez terminen éstos sus tareas, los textos de los anteproyectos de ley habrán de pasar a informe de los distintos departamentos ministeriales. (EFE).

El Ayuntamiento de Bilbao presenta recurso contra el Gobierno Civil de Vizcaya

Por la suspensión de un acuerdo municipal

BILBAO, 3.—El Ayuntamiento de Bilbao presentará recurso contencioso administrativo contra la suspensión decretada por el Gobierno Civil de Vizcaya del acuerdo municipal de contratar a seis médicos y a seis ayudantes técnicos sanitarios.

Esta decisión municipal se basa en la sentencia de la Audiencia Territorial de Vizcaya por la que falló en contra de otra suspensión decretada por el Gobierno Civil sobre un acuerdo

de la Comisión Permanente del Ayuntamiento de Amorebieta (Vizcaya). En aquel caso se trataba de la licencia concedida a una empresa para construir pabellones industriales.

En la sentencia citada, constaba que el ejercicio de la facultad de suspender acuerdos es radicalmente incompatible con la proclamación de exclusividad en las competencias, reconocida a la comunidad autónoma en su Estatuto.—(EFE).

Jordi Pujol: «No soy un político hecho para la maniobra»

"La lengua castellana ha agredido a la lengua catalana"

MADRID, 3.—"Yo me he convencido de que soy un mal político, en el sentido de que no estoy muy hecho para la maniobra, para el cambio", ha reconocido el presidente de la Generalidad de Cataluña, Jordi Pujol, en el transcurso de una entrevista que publica hoy el suplemento dominical del diario madrileño "El País".

Continuando con su retrato personal, el señor Pujol se define como católico practicante que "conserva intacta la formación cristiana recibida" y "hombre cuya vida tiene un sentido, que es el servicio a mi país. Esto sí que es fundamental: servir a Cataluña, más que ser presidente de la Generalidad".

En cuanto al partido que dirige, Convergencia Democrática de Cataluña, se trata, en opinión de Pujol, de un partido de centro izquierda. "Mi partido —dice— intenta defender lo que llamamos la sociedad occidental" "y yo digo —continúa más adelante— que en la defensa del modelo de sociedad seremos completamente intransigentes".

La entrevista publicada por el matutino hace referencia a los 34 años de dedicación a la política del señor Pujol, iniciada cuando sólo contaba con 16 años, y que le llevó a la cárcel en 1960 con una condena de siete años. Y al abandono hace cinco años de cualquier vinculación o responsabilidad en el campo económico. Esta dedicación al terreno político del 115 presidente de la Generalidad viene derivada de su sentido del deber. "Lo que sucede —dice— es que a veces los hombres no estamos a la altura de nuestro deber. Pero al menos debemos intentarlo y tener claro cuál es, aunque quedemos por debajo de nuestra propia exigencia".

PROBLEMAS DE LOS INMIGRANTES Y DE LAS LENGUAS

"Evidentemente, la lengua castellana ha agredido a la lengua catalana, y no al revés" dijo el señor Pujol refiriéndose a los problemas lingüísticos con que se encuentran algunos emigrantes en Cataluña. "Puede suceder que algunas personas que llevan viviendo aquí muchos años y que de pronto se encuentran con queles hablan en catalán, se sientan agredidas por ello. Pero la ver-

dad es que los agredidos hemos sido nosotros. Una agresión que no ha venido de personas, individualmente, pero sí colectivamente, como miembros de un conjunto castellanohablante".

Preguntado al respecto sobre si los inmigrantes en las fábricas catalanas pueden sentirse agresores, el presidente de la Generalidad explica: "No se deben sentir agresores, porque no lo son. Pero no vivimos en un mundo perfecto. Y la lengua que se ha querido destruir ha sido el catalán. Y eso no tiene que dar lugar a ningún resentimiento. Por mi parte, no los hay".

Sobre los problemas de adaptación de los inmigrantes el señor Pujol manifestó que "en realidad lo que pretendemos es que lentamente, a través de la convivencia y de la acción cultural, haya una integración de la inmigración en el cuerpo histórico de Cataluña" y que la convivencia no se haga en base a ningún hecho impositivo. Y para subrayar esta actitud, Pujol cita a varios diputados de la minoría catalana de origen no catalán.

Juan Luis Cebrían, en Santander

"España ha sido subsidiaria y no patrocinadora de política exterior"

SANTANDER, 3. — "España siempre ha sido subsidiaria y no patrocinadora en política exterior" ha afirmado el director de "El País", Juan Luis Cebrían, durante su intervención, sobre política exterior española, en la universidad internacional Menéndez Pelayo, de Santander.

Juan Luis Cebrían afirmó que "es preciso tomar decisiones y posiciones y dar un proyecto de definición de la política exterior que queramos realizar".

El director de "El País" encuadró a España dentro del área occidental por los valores que priman en la sociedad y por su situación geoestratégica, aunque señaló también que hay temas, como el del Magreb y el de América Latina, "que chocan con los intereses del área occidental".

Para el director de "El País" el contencioso en el norte de África tiene grandes dificultades pa-

Hoy, normalidad laboral en las obras de la central nuclear de Lemóniz

BILBAO, 3.—Los trabajadores de las obras de la central nuclear de Lemóniz restablecerán, a partir de mañana, día 4, la normalidad laboral después del acuerdo a que han llegado la coordinadora de comités, los sindicatos, las empresas de contratas, e IBERDUERO.

A través de estos pactos, las sanciones disciplinarias impuestas a los empleados de Ibero quedan

sustituidas por la suspensión de relaciones laborales entre trabajadores y empresa. Esta les abonará una cantidad equivalente a los salarios que hubiesen percibido desde la fecha de la extinción de la relación laboral hasta el 31 de diciembre de 1980.

Los trabajadores recibirán también las indemnizaciones previstas como si hubieran continuado en activo hasta el próximo 31 de diciembre.—(EFE).

En solidaridad con su compañero muerto en un atentado

Paro de veinticuatro horas de los trabajadores de "Agruminsa"

BILBAO, 3. — Los trabajadores de los tres turnos de la empresa "Agruminsa" han realizado hoy un paro de 24 horas, en solidaridad con su compañero Mario González, muerto ayer en un atentado terrorista del que se ha responsabilizado ETA PM.

Por su parte, el Ayuntamiento de San Salvador del Valle afirma

contundentemente que "este nuevo y salvaje atentado es un absoluto desprecio por algo que se sitúa por encima de cualquier otra consideración o planteamiento: el derecho de cualquier ciudadano a vivir".

"Esta corporación se solidariza con el dolor que en estos momentos azota a los familiares y amigos de la víctima". — EFE.

Los Reyes de España regresaron a Rosas

Pasaron unos días como huéspedes de los Grandes Duques de Luxemburgo

HYERES, 3.— SS.MM. los Reyes de España, don Juan Carlos y doña Sofía, acompañados de sus hijos, zarparon hoy del puerto de Hyeres (Var) a bordo del yate "Fortuna".

Los Reyes de España, que llegaron el pasado miércoles a Hyeres invitados por los Grandes Duques de Luxemburgo, pasaron la mayor parte de su estancia practicando el esquí acuático, la navegación a vela y tomando baños en la playa situada al borde de la finca que poseen en esta zona sus anfitriones.

En los cuatro días de su visita a los Grandes Duques de Luxemburgo, los soberanos españoles, con el Príncipe y las Infantas, hicieron cortas excursiones, se bañaron en la playa contigua a la finca de sus anfitriones, y Don Juan Carlos I navegó en un pequeño velero, algunas mañanas. (EFE).

LA FAMILIA REAL EN ROSAS

ROSAS (Gerona), 3.— La familia real ha llegado a Rosas, en la costa brava de Gerona, a bordo del yate "Fortuna".

A primeras horas de la tarde, el yate real atracaba en el puerto de Rosas, procedente del Golfo de León, después de ser escoltado en las aguas españolas por dos buques de la Marina de Guerra.

La familia real cena esta noche con la corporación municipal.—(EFE).

EL GOBIERNO VASCO SE REUNIRÁ

EL PROXIMO DIA 18

VITORIA, 3.—El Gobierno vasco no se reunirá hasta el próximo día 18 de agosto.

La razón de este paréntesis en las reuniones del gabinete se centra en que la mayor parte de los consejeros del Gobierno vasco se encuentran estos días de vacaciones.

El día 18 se comenzará a trabajar nuevamente en las cuestiones pendientes de la comisión mixta de transferencias, comisión que también ha interrumpido su actividad hasta la primera quincena del mes de septiembre.—(EFE).

ESEI SE RETIRA DEL AYUNTAMIENTO DE RENTERIA

RENTERIA (Guipúzcoa), 3.— El comité local del partido ESEI (Convergencia Socialista Vasca) decidió renunciar a la concejalla que posee en el Ayuntamiento de la localidad guipuzcoana de Rentería, "dada la actual situación de este partido que impide cumplir mínimamente los objetivos para los que fue elegido". (EFE).

Un regalo de estilo en

